
附件1：
2021年度滁州市农村与社会发展领域

科技计划项目申报指南

为提高我市农村和社会发展领域科技自主创新能力，提高人民生活质量，加速科技成果转化应用，发挥农业规划引领，促进科技与产业有效结合，推动我市绿色农业高质量发展，结合乡村振兴战略总体需求农村与社会发展领域科技计划项目，现发布申报指南如下：

一、现代农业领域

优先主题1：种源农业关键技术研发与应用示范

围绕我市水稻、小麦、滁菊等主要粮经作物，开展适合我市种养的优质、高产高抗新优品种关键技术研究，开展新品种优质丰产增效栽培技术示范，形成高效种源生产技术体系，提升粮经作物附加值，促进产业振兴。

考核指标：选育适宜我市的优质、高产、高抗新品种1-2个，其中，水稻主要米质达国标一级，食味品质佳，抗稻瘟病7级，产量比区域同类主载品种增产3%以上；小麦品质达优质强筋小麦标准，产量不低于同类主栽品种小麦，中抗条锈病、白粉病，兼抗当地2种主要病害；滁菊产量比现有滁菊品种增产5%以上，具有明显抗病虫害、耐水湿、抗寒等特性。每个项目在滁州建立优质百亩示范片1个。

优先主题2：畜禽水产健康养殖关键技术与应用示范

围绕我市优势畜禽水产，开展畜禽水产健康养殖模式和技术攻关，开发特色畜禽水产+X综合养殖模式配套技术，研发水产养殖尾水处理技术与装备，构建我市畜禽水产健康研制技术体系。

考核指标：开发畜禽健康养殖关键技术1套；开发特色畜禽水产+X综合养殖模式配套技术1套，制定基于畜禽水产疾病免疫和免疫智能化技术设施的养殖技术规程1套；开发池塘养殖尾水一体化处理装置1套，尾水处理后达到排放标准要求。示范面积100亩以上，申请或授权专利1-3项。
食品质量安全
优先主题3：食品质量安全关键技术研发与应用

综合分析食品安全监管监测中发现的农兽药残留、过程污染物、添加剂残留以及非食用物质等重点危害物质情况，开展农产品质量安全快速检测技术和装备开发，农药残留、重金属和POPs富集降解、快速检测和污染控制技术研究。

考核指标：开发全自动高通量前处理技术不1项以上，建立食品中多类化学污染物高效确证技术不少于1项；开发1种以上基于核酸适配体和生物酶制剂技术的多残农药和重金属高通量快速检测技术，一次快速检测至少20种农药，检出限小于0.01mg/kg，对铬、镉、砷、汞、铅等重金属多残检出限小于0.06ppb，准确率达到95%以上，开发高通量快检设备1套以上；开发蔬菜、菊花等清洁、灭虫、减菌技术及数控装备1-2套；制定标准1-2项；申请专利2-4项。
生态环境领域

优先主题4：土壤改良新型调理剂的研制与应用

针对设施土壤的主要连作障碍因子及主要土传病害，筛选安全、高活力功能微生物菌株，优化批量繁殖发酵工艺、生产和保存储藏技术；针对不同需求，优化土壤调理剂组分配比，提升营养元素、腐殖酸、生物炭等科学配伍和工艺，开发有毒有害化学品生物降解及农田生物污染绿色防控技术。

考核指标：研制新型土壤调理剂产品1-2种，应用示范50亩，示范区土壤微生物丰度和多样性指数提高20%，土传病害发生率降低20%，土壤盐分降低20%，有机质含量提高23%。开发农田有毒有害化学污染物降解技术产品1-2个，农田生物污染治理技术产品1-2个。申请发明专利1-2件，技术示范面积50亩，实现农田生产农产品质量符合食品安全国家标准。

四、医疗健康领域

优先主题5：重大疾病防控关键技术与应用

针对心脑血管疾病、恶性肿瘤、代谢性疾病、呼吸系统疾病等重大慢性病，病毒性肝炎、多药耐药结核病等重大传染病，消化、口腔、结石等常见多发病，重点突破一批防治关键技术，完善重大疾病防治与诊疗，有效解决临床的实际问题。

考核指标：开发重大疾病防控关键技术1-2套，开展临床应用1-2项；建立重大疾病防治与诊疗方案1-2套，申请专利1-2件。

生物医药领域

优先主题6：中药现代化关键技术研究与应用

围绕我市道地药材（艾草、百蕊草、菊花等）区域特色优势产业，开展大宗道地药材良种选育与生态种植技术研究，针对重大疾病开展具有中医药优势的中药复方、中药组分或单体新药的研发；开展传统复方中药新制剂工艺技术研究；开展包括单味或多味鲜药的中药复方制剂的鲜药加工提取新技术研究，加强中药材综合利用研究。

考核指标：破解连作障碍、减肥减药、无硫加工等生态种植技术与绿色生产关键技术1-2项，开发中药新制剂工艺技术1-2套，破解鲜药加工关键技术，申请发明专利1-2件。栽培示范面积100亩。

公共安全领域

 优先主题7：社会安全与应急技术研究及装备开发

开展与安全相关的互联网+数据采集技术的研究，开发化工及易燃易爆类企业开展智能网联应急救援装备及系统；研究化工聚集区时空一体多源数据融合的多米诺效应事故仿真与预警技术，研究易燃易爆危险品典型事故（泄漏、火灾及次生灾害）演化、事故现场三维态势研判技术。

考核指标：智能网联应急救援系统预警时间不少于30分钟；事故现场三维态势研判技术在20分钟内完成事故现场三维场景构建，在1分钟内实现应急资源调度响应并提出应急辅助决策方案。申请专利或软著2-4件。至少在1个重点化工生产和储存聚集区开展实战化应急联动指挥综合示范。

防灾减灾领域

优先主题8：防震减灾关键信息平台开发与应用示范

围绕地震监测预报分析和提高震害综合防御能力，开展地震前兆异常提取分析处理、安徽及邻区地壳地质结构研究与数字测震学分析，开展地震灾害信息社会化服务平台、地震应急救援“大数据”平台和综合指挥系统研发、“互联网+地震”公众服务系统研究，推行地震烈度速报和自动速报服务。
考核指标：研发“互联网+地震”信息服务平台1个、应急救援“大数据”平台和综合指挥系统研发1个。
优先主题9：农业气象灾害防御关键技术研究与应用

围绕滁州市“一县一业（特）”全产业链创建，开展“一县一品”特色农业气象服务关键技术研究，构建特色农业气象服务体系；针对我市重大病虫害，研究气象条件时空变化对病虫害发生的地理范围、时间、强度、频次等的影响及其关系；分析病虫害发生的时空新变化及其规律性；利用数理统计和人工智能等方法，开展不同气象条件下气候型病虫害的气象预测技术研究。
    考核指标：建立“一县一品”特色农业气象服务指标体系；建立1套气候型病虫害的气象指标体系；建立本地化主要农业重大病虫害发生的气象预测方法模型。
      联系科室：滁州市科技局农村与社会发展科技科
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